



建筑美术设计的创新探讨

江芝娟，郑超前，来灿波，俞松林

浙江富泰建设有限公司

Copyright © Universe Scientific Publishing Pte Ltd

DOI: 1.18686/bd.v1i2.76

出版日期: 2017年2月1日

摘要: 随着我国人们生活水平的不断提高,人们越来越注重对美的享受,因此为了满足人们不断增加的建筑工程要求,在保证质量的前提下,我国相关工作者应不断的提高建筑设计水平,将美术设计思想充分融入到建筑设计中,并加强建筑美术设计思想创新,以此达到美化建筑外观的目的,促进现代建筑设计的发展,这对我国建筑行业的具有重要的现实意义。

关键词: 建筑美术; 设计思想; 创新应用

1 引言

建筑设计是建筑施工顺利展开的一个基础,建筑设计在建筑行业发展的过程中存在着十分积极的作用,同时社会经济在不断的发展,同时科学技术水平也有了非常显著的提高,而随着我国的建筑行业不断发展,设计的质量和水平也有了非常显著的提升,这也为我国建筑行业的发展与完善提供良好的基础。

2 现代建筑设计概述

2.1 现代建筑设计的发展

通过现代建筑设计与传统建筑设计的比较来体现现代建筑设计的发展历程,主要从以下几个方面进行对比:(1)设计手段。一般来说传统的建筑设计缺乏相关的设计规范,一般凭借设计者自身积累的设计经验进行建筑设计,现代建筑设计不仅依据相关规范和标准进行设计,还需要考虑各种因素之间的配合。(2)设计性质。传统的建筑设计将施工技术作为重点,而现代建筑设计需要考虑技术因素、社会环境因素以及经济因素,由此可以看出我国建筑设计在不断进步和发展。

2.2 现代建筑设计的创新

随着我国现代建筑的不断增加,我国建筑企业之间的竞争也越来越激烈,再加上人们对建筑要求越来越高,要求建筑企业必须不断提高建筑设计水平,加强对现代建筑设计的创新,这样才能满足社会不断增长的现代建筑设计要求,因此建筑企业在设计过程中,可以借鉴国外比较先进的设计经验,进行建筑设计的创新,同时还应将建筑设计和城市设计进行充分融合,使城市和建筑设计更加的相得益彰,另外我国建设设计人员还应加强对数字化信息技术的应用,以此提高建筑设计的能力。

3 现代建筑设计中美术设计思想的创新运用

在现代社会生活中,美术设计具有显著的重要作用,可以说美术设计已经与人们的生活紧密地联系在一起,并对人们的生活产生了一定的影响。在新的时代背景下,美术设计在运用过程中不仅得到了不断的完善和发展,同时设计思想也在不断的创新。因此为了能够充分满足人们日益增加运用需求以及日益提高的应用要求,设计人员需要在设计过程中对美术设计进行大胆的创新。

3.1 美术设计思想特征的运用

在美术设计过程中,想要对设计思想进行创新,就需要对美术设计的运用进行创新,从根本上促进美术设计的顺利发展,在对美术设计思想进行创新后,一般都会赋予创新后的美术设计思想某些特征。例如,美术设计思想在得到创新以后,会充分体现出逆向思维、形象思维、发散思维、抽象思维等思维特征,在这些不同的思维特征中,运用得最为广泛的便是形象思维,形象思维具有一定的直观性,因此属于一种直觉性思维,它主要是运用具体的现象思维内容作为美术设计的状态。在现

代建筑设计过程中, 想要实现对美术设计思想的创新运用, 可以利用形象思维, 并结合自身的经验和感受, 抓住具有鲜明特点和深刻意义的形象事物, 从而完成对现代建筑的创新设计, 如果一个建筑设计没有形象特征, 缺乏语言表达和思想状态, 那么从整体上来说, 建筑物看起来没有生气。

3.2 美术设计思想创新运用的充分体现

美术设计思想的创新在设计运用过程中会得到充分的具体体现, 其主要表现在对色彩和图形的创新, 在建筑设计过程中, 想要实现对设计思想的创新, 主要是通过美术设计的合理利用, 将设计人员想要表达的内容以及意义, 通过建筑物表达出来, 因此在实际设计过程中, 设计人员可以适当地添加设计元素对美术设计思想进行渲染和创新, 也可以通过建筑的色彩和图形的合理设计, 实现对美术设计思想的创新运用, 从而使建筑物形成更美的视觉效果。例如图形作为美术设计的核心, 在美术设计过程中发挥着不可代替的重要作用, 人们在日常的生活生产中看到的很多设计产品, 都是通过不同的造型方式展现到人们眼前的, 可以说图形是建筑设计中常用的一种视觉语言和表达语言, 在现代建筑设计中也有着十分广泛的运用, 同时还能够充分表达设计人员的设计理念、思想感情等。

3.3 美术设计思想创新运用的意义

建筑设计已经成为我国社会发展中的一项重要标志, 在新的时期中需要采取有效的措施, 不断的完善和提高建筑设计水平。目前我国美术设计在应用的过程中, 正在逐步发展和完善, 在现代化的建筑设计中实现对美术设计思想的创新应用, 适当的增加一些建筑设计的设计理念和设计元素, 能够为现代建筑设计的构想提供灵感和动力, 提高建筑设计水平, 促进我国现代建筑设计的发展。建筑不仅是一种具有观赏性的空间, 还是人们的工作和生活的空间, 因此在建筑设计的过程中, 设计师实现对美术设计思想的创新应用, 为建筑造型提供了广大的空间和理论技术支持, 有利于建筑设计的现代化发展, 从而促进我国建筑事业的不断进步。

4 应用工艺美术设计思想的创新意义

4.1 提高了设计产品的科技含量

为了对设计思想进行改进和创新, 设计人员一定要在这一过程中获取与之相关的信息, 只有这样才能更好的对思想进行改进和创新。在建筑设计的时候, 一定要保证产品身上要体现出时代的特征。首先是在这一过程中需要充分的应用信息技术和与之相关的知识和经验。从某个角度上来说, 对科学技术知识的应用在很大程度上是工艺美术设计思想创新当中的一个非常重要的内容, 它也是对传统造型工艺的一种巨大的冲击, 在应用了信息技术之后, 工艺美术设计创新的思想在设计的过程中也得到了非常好的体现, 所以它在很大程度上也使得建筑物本身的科技含量大大的提升。

4.2 提高了建筑设计的水平

当前的一些比较主流的建筑设计思想是在传统的设计思想当中加入了一些全新的设计思想, 充分的利用了这一过程中所发展出的先进技术, 产品设计的过程中科技的含量也有了非常显著的提升。工艺美术设计思想的发展和创新在应用和发展的过程中加入了更多不同的因素, 所以它是更有现代特征的一种方式, 在建筑设计发展史上也是一个不容忽视的阶段, 建筑的设计水平在这一过程中得到了十分显著的提升, 使得现代建筑设计质量得到了非常显著的提升。

5 结束语

总之, 建筑美术设计思想创新对建筑行业的发展具有重要影响, 因此在建筑设计过程中, 应充分利用美术设计思想, 并结合自身的经验和感受, 进行现代建筑的创新设计, 并在现代建筑设计中合理运用色彩和图形, 将设计人员的设计理念以及思想感情充融合到现代建筑设计中, 以此增加现代建筑的艺术感, 提高建筑设计水平和设计质量, 美术设计的思想创新, 具有一定的规律和意义, 在现代建筑设计的构想中发挥了重要的作用, 笔者认为通过对建筑美术设计思想创新应用的不断分析, 未来一定会实现我国建筑工程长久、持续的发展。

参考文献

- [1] 孙会安. 现代建筑设计构想中工艺美术设计思想的创新应用[J]. 中国高新技术企业, 2014(7).
- [2] 章雯妍. 分析和思考可持续建筑设计工具及其应用思想[J]. 现代装饰(理论), 2014(7).